

Praha, 14. května 2005

Pohled do
očí vítěze:
Pražský voříšek
2005 Akim
Lenky
Tomašíkové



Útulek pro opuštěná zvířata
je již tradičním účastníkem



Každý účastník dostal od
sponzorů chutné dárky



A foto vítěze
na památku:
rozhodčí,
sponzor,
pořadatelé,
a patron akce
Honza Musil

PRAŽSKÝ voříšek 2005

Libčická slečna, povaleč postelový, černý ďáblík, blázen agiliták... Víte, kdo to je? Dokážete zařadit českého zámeckého psa nebo jadranského ohaře? A jakže to vypadá beskydský ovčák, street teriér nebo dokonce kozopes skákavý? Nevíte? To vlastně vědí jen jejich majitelé. Všechny tyto přezdívky a prapodivné psí rasy patří nádherným psům, kteří se setkali na Pražském voříšku 2005.

S setkání voříšků, to je vždy skvělá přehlídka praktické kynologické genetiky. Vidět na vlastní oči výsledky křížení pinče s jezevčíkem, italského chrtíka a krátkosrsté čivavy nebo pudla s šeltií je zážitkem pro odborníky i laiky. Většina majitelů pejsků jejich původ však jen odhaduje. Pak se v katalogu objevují i křížení jako neznámý žižkovský seladon x neznámá princezna, pražský flamendr a maskovaná milenka nebo fešák ze zámku x fešanda z podzámčí. Všichni to jsou „nalezenec, kříženci, křížencečci, čistokrevní voříškové“. Ťapinka, Kikina, Jolinka, Prcek, Píďa, Kubíček, Šmudla. Tito a mnozí další pejskové pocházející z dílny Matky přírody se v sobotu 14. května 2005 setkali na Jižním Městě pražském, na kynologickém cvičišti nedaleko rybníka Vrah. Téměř 160

pejsků-kříženců si zde se vši vážností a temperamentem změřilo své šance stát se nejkrásnějším, nejmilovnějším, nejupravenějším. Již poosmé toto setkání zorganizovaly časopisy Svět psů a Náš miláček, které zastřešuje nakladatelství Minerva. „Českomoravská kynologická unie se tváří, že voříšci vůbec neexistují, a pořádá výstavy jen pro psy s průkazem původu. My chceme ukázat, že i tihle kříženci jsou poslušní, dobře vychovaní a že jim není cizí ani umění chodit v kruhu,“ vysvětluje, proč s takovou přehlídkou před lety začali a dodnes pokračují, jednatel společnosti, šéfredaktor SP, mezinárodní posuzovatel a šéf celé akce RNDr. Petr Dvořák. „Kromě toho je voříščíada společensko-benefiční akcí, kde organizátoři, rozhodčí a sponzoři pracují zdarma. Všem upřímně děkuji. Za výtěžek celé

akce (kolem 15 000 korun) se pak už tradičně nakoupí krmivo do psího útulku.“ I letos byl vybrán Útulek pro opuštěná zvířata z Ústí nad Labem.

Nízko i vysokození a vážení senioři

Ústecký útulek si vedl dobře také při vlastních soutěžích. Vše barvitě popsali na svých webových stránkách: „Sobota 14. 5. 2005 byla pro mnohé možná obyčejná sobota jako všechny ostatní, ale pro ústecký útulek to byl výjimečný den. V Praze se konala již tradiční květnová výstava voříšků a na té jsme přece nemohli chybět! Všichni vstávali časné ráno, vzali pejsky a vyrazili na vlak. Cesta proběhla bez problémů, jen Matěj se trochu nudil a občas to dával najevo zaštěkáním. I cestování metrem naši svěřenci

Praha, 14. května 2005

V oblíbené soutěži Šikula předvedli psi různé dovednosti



zvládli na jedničku. Všichni se tvářili jako rodilí Pražáci. Ze stanice metra Háje to byl už jen kousek na kynologické cvičiště, kde se výstava odehrála. Nejlépe se měla veteránka Bobča, kterou celou cestu nesla na zádech v batohu naše vedoucí paní Dobrovolná. Jako zkušení účastníci jsme bez problémů přešli přejímkou i veterinární kontrolou a našli si místo ve stínu. Honem ještě dát pejskům vodu, učešat kožičky, upravit šátečky a můžeme jít do kruhu! Náš útulek letos reprezentovali ve třídě nízkonohých (do 40 cm v kohoutku) Bigi, Erdík, Viky a Vilík, ve třídě vysokonohých Boldie a Matěj a ve třídě veteránů náš maskot Bobinka. Jako první nastoupili nízkonozí psi. Všichni čtyři naši krasavci se krásně předvedli, dostali známku výborná (modrá stužka), Bigi a Erdík navíc postoupili do užšího výběru. I když se neprobojovali do finále, být mezi deseti nejhezčími ze 30 psů je velký úspěch. V silné konkurenci 11 staroušek nás statečně reprezentovala naše veteránka Bobinka. I ona si zasloužila známku výborná. Naše naděje se upnuly k „dlouhonohým“, Matěji a Boldiemu. Oba obdrželi známku výborná, oba postoupili do užšího výběru a k naší radosti Boldie až do finále. A byl to obrovský úspěch. Boldie se stal celkovým vítězem ve třídě vysokonohých pejsků. Titul Pražský voří-

šek 2005 si odnesl jeho konkurent z třídy nízkonohých, ale mít druhého nejhezčího voříška výstavy vůbec není žádná ostuda, ba naopak. A ještě jedna třešnička na dortu. Náš Erdík a jeho „parták“, kterého jsme objevili na výstavě, se stali Nejhezčím párem voříšků pro rok 2005. I kdyby nic nevyhráli, stejně je máme rádi a budeme jim pomáhat a ošetřovat je.“

Vítězství bez poražených

Přehlídky voříšků probíhají po celé republice, nejen v Praze. Na tyto výstavy není nutná zvláštní příprava. Stačí, když majitel vlastní zajímavý originál psiho křížence, s nímž má velmi dobrý kontakt, pejsek poslouchá, umí chodit na vodítku a je upravený. Samozřejmostí je, že není zlý ani agresivní. Pak už musí majitel jen poslat přihlášku, zaplatit zápisné (v Praze



Ukázka tance se psem: německý ovčák nemusí být jen obránář

150 Kč) a při přejímce předložit očkovací průkaz s platnou vakcinací.

Na letošní akci Pražský voříšek 2005 se soutěžilo, jako každoročně, v několika kategoriích. Nejlépe upravený pes, Vítěz třídy veteránů, Šikula, Nejhezčí pár psů. Pražský voříšek 2005 se vybíral z vysokonohých a nízkonohých pejsků a feneček. Absolutním vítězem výstavy se stal Akim Lenky Tomašítkové, který si odnesl velký pohár a titul Pražský voříšek 2005. Pražským voříškem fenkou se stala Viktorie Soni Hynčicové. Nejkrásnější vysokonohou fenkou byla Nikita, psem stejné třídy Boldie. Ve třídě veteránů (nad 12 roků) bez rozdílu výšky se sešlo 11 „babiček a dědečků“. Krásní byli všichni, porota však musela vybrat vítěze. Tím se stal třináctiletý Danny Ivety Harčarikové. Nejupravenějším psem byl Kuba Věry Krupkové, nejhezčím párem psů Erdík z ústeckého útulku a Cezar Klaudiv Boukaiové. Několik pohybově nadaných pejsků předvedlo nezapomenutelné výkony ve třídě „pracovní“. Titul Šikula 2005 si po právu odvezl Tommy Jiřiny Tiché a Miroslava Círnfuse.

I na letošním Pražském voříšku se sešli milovníci psů v hojném počtu. A to je důkazem, že takovéto přehlídky mají sice své vítěze, nemají však poražených.

Text a foto Zdeněk Gorgoň